

# 贴心服务 让居民安全感满满

## 东大街街道 开展春季防火宣传活动



本报讯 为预防和减少火灾事故的发生,增强全民抗御火灾的能力,近日,东大街办事处以社区网格为载体,按照网格责任分工对辖区企业和居民楼院开展春季防火宣传活动。

面对面,念好防火经。与居民面对面讲解飞线充电、楼道堆放杂物、私家车占用消防通道等日常不安全行动而造成的安全隐患,倡导居民从小事做起,自觉提高安全防范知识。

大巡查,筑牢防火墙。组织巡防

队员“走街串巷”,来到辖区商业街、居民小区,对电动车的停放及充电是否符合规范进行巡查检查,一旦发现及时果断处置,让隐患无处遁形。

进门店,下达防火令。城管科分包路段人员在做好门店做好卫生监管的同时,有针对性地检查门店的消防设施是否完备、安全通道是否畅通,对存在的问题当场下发整改通知并责令其限期整改到位。

记者 冉红政 通讯员 庞丹丹 文/图

## 紫荆山南路街道 “扫黄打非”不停步 携手“护苗”共成长



本报讯 为了进一步推进“扫黄打非”进社区工作,提高孩子们对非法图书、不健康读物的认知能力,营造有利于青少年健康成长的文化氛围,2月9日,紫荆山南路街道航海社区新时代文明实践站开展了“扫黄打非 护苗成长”系列活动。

活动现场,志愿者王老师向孩子们普及网络安全常识,引导孩子们文明上网、安全上网、理性上网,避免沉迷网络,增强文明、安全、合理使用网络的意识和能力。通过现场互动的形

式,孩子们了解了什么是盗版出版物,盗版出版物有哪些特征以及如何辨别盗版出版物等知识,同时也认识到了阅读盗版书籍的危害,引导孩子们自觉抵制非法出版物和盗版书籍、影像制品,以防上当受骗。

下一步,航海社区将持续开展“护苗”系列宣传行动,着重关心青少年的身心健康发展,通过“大手拉小手”亲子阅读、知识竞答等活动,进一步提高辖区未成年人安全意识和自我保护能力。

记者 冉红政 通讯员 薛新芳 文/图

## 北下街街道 加大对公共场所停车秩序治理力度

本报讯 为进一步规范辖区停车秩序,推动文明有序停车工作常态化、长效化、制度化,近日,北下街街道以“三个坚持”加大对公共场所停车秩序治理力度,全力提升文明城市建设整改工作质效。

坚持问题导向。按照“哪里问题突出,就重点整治哪里”的整治思路,动员组织社会力量,科学制定一点一策、精准施策,针对沿街单位特别是商务楼、商超、集市等人员密集场所,逐一制定问题清单和整治计划,将35名协管队员分片定人定岗到辖区各个路段,设置机动组队员10名,压实责任人,找准“主攻点”,列出“工期表”,明确“时限点”,形成全方位、齐抓共管的交通秩序高压治理局面。

坚持盘活资源。通过优“存量”扩“增量”,合理、科学地规划现有空间,挖掘整合老旧小区、闲置空地、大融城、易初莲花等商城周边区域各类停

车资源,动员商用停车场夜间为周边居民提供车位150个,指导、支持、协调开展商圈和老旧小区停车自治和停车泊位共享工作;合理设置、施划非机动车停车点位长度约7000米,建成电子抓拍设备点位17个,安装隔离桩2100米,深化市容环境集中整治成果,健全执法联动机制,加大违停执法力度,规范停车秩序。

坚持长效管理。针对辖区交通秩序管理特点,街道形成主要领导亲自抓、分管领导为主抓、其他领导结合分管工作协同抓的领导体系,根据主次干道、支路背街停车特点,将停车纳入网格化管理范畴,专项行动与日常管理并重,分片分区域开展专项整治,每月有目标、每周有重点、每日有行动,实施高峰站点、平峰巡线、低峰管面的长效管理模式。

记者 冉红政 通讯员 陈思

## 城东路街道 提升企业从业人员火灾应急处置技能

本报讯 为进一步提高辖区企业消防安全意识、强化企业火灾防控能力,2月13日,城东路街道办事处邀请辖区消防大队工作人员开展“进企业 护安全”消防知识培训会,为辖区企业消防安全保驾护航。

培训过程中,消防大队工作人员以简洁凝练的语言讲述了企业消防工作的重大意义、基本方针、原则和宗旨。工作人员通过图片、视频等形式结合典型案例生动直观地分析火情的

产生与成灾原因,并就消防日常检查、疏散逃生的基本常识、火灾的预防和应急处置、消防器材的正确使用方法等内容进行详细讲解,要求大家明确安全生产责任制,并制定相应的应急行动计划,确保万无一失。

此次培训有效提升了辖区企业从业人员的消防安全意识和火灾应急处置技能,为“三合一”场所消除安全隐患打下坚实基础。

记者 冉红政 通讯员 李颖睿

## 航海东路街道 增强营业场所及居民消防安全意识



本报讯 为坚决预防和减少火灾事故的发生,2月13日,航海东路街道映月路社区党委组织辖区内各门店负责人和居民开展消防安全宣传培训会。

培训会上,消防教官重点围绕发生在大家身边的一些典型火灾事故案例和火灾预防常识进行介绍,重点普及了营业场所、家庭日常用火、用电、用气安全,如何报火警、如何逃生自救、如何正确使用灭火器等消防安全常识,并就私拉乱接电线、楼道堆放杂

物、燃放烟花爆竹,以及电动车违规停放充电等行为的火灾危险性作了详细讲解。大家纷纷表示受益匪浅,将加强消防安全自查。

此次培训,使社区居民、商户深刻认识到消防工作的重要性,了解了在日常工作、生活中如何预防火灾,如何查找火灾隐患以及发现隐患后的处置方法,为创造安全稳定的生活环境打下坚实基础。

记者 冉红政 通讯员 王赵琪 文/图